海南口岸进口通关时间

自今年3月海南省商务厅和海口海关共同

牵头成立促进跨境贸易专项工作小组以来,海

南压缩口岸进口整体通关时间成效显著,平均

通关时间已从今年2月的77.91小时压缩到11

月的35.3小时,超额完成了省里提出的年内通

服务能力方面,跨境贸易专项工作小组积极协 调美兰机场国际货站扩充室外营运面积提高美

兰机场航空货物承接能力,推进小铲滩码头外 贸堆场扩建工作以缓解外贸堆场查验面积不足 问题,还协调省交通运输厅(民航办)先后开通 海口至俄罗斯、德国、法国等国以及三亚至新加

坡等12条国际及地区货运航线,解决离岛免税

据了解,今年海南共六项口岸方面相关政 策,在促进通关效率提升的同时还着力减免企 业相关费用,减轻了企业的成本负担。在口岸

关时间压缩到45-50小时的工作任务。

压缩至35.3小时

自贸港动态

聚焦自贸港

国家发展改革委:

海南自贸港外向型经济发展步伐加快

近日,国家发展改革委网站刊发 《海南:自贸港政策红利不断释放 外 向型经济发展步伐加快》一文并指 出,《海南自由贸易港建设总体方案》 发布以来,全省上下坚持以高质量发 展为主题,以全面深化改革开放为引 效。今年前三季度以来,外资外贸取 得新进展,经济外向度进一步提升。 一是政策支撑继续强化。7月份以 来,推动海南自由贸易港进出岛航班

加注保税航油政策、洋浦保税港区加

工增值免关税政策公布实施,全国首 张服务贸易负面清单编制出台,外籍 邮轮多点挂靠管理办法制定执行。 二是促落地机制作用显现。航班加 注保税航油政策先后完成首单业务, 首架"零关税"进口飞机抵达洋浦。

三亚市保税物流中心通过验收。前 三季度,"两个15%"所得税优惠政策 合计减免税额超过39.4亿元。截至8 月底,三张"零关税"清单适用商品货 值31.7亿元,合计减免税额5.4亿 元。三是对外经贸较快增长。前三

季度,海南以人民币计价的货物进出 口同比增长60.4%,其中出口增长 27.5%, 进口增长74.4%; 实际使用外 资27.7亿美元、增长4.2倍,现代服务 心吸引外资占比超九成。

(据海南日报)

海南自贸港重点园区再获国家发展改革委关注点赞

肯定11个重点产业园区对海南的作用

近日,国家发展改革委官微发布 "近期经济运行亮点"系列文章,其中 《海南:"三个强化"促进重点园区产 业集聚》充分肯定了海南自由贸易港 11个重点产业园区对海南高质量发 展的战略支撑作用。

今年以来,海南自由贸易港11

个重点产业园区坚持集约、集聚、高 效原则,以建设自由贸易港"示范区、 样板间"为目标,以产业项目为抓手, 稳步推进基础设施建设,持续优化营 商环境,加速聚集市场主体,经济规 模效益和产业聚集效应逐渐放大,对 海南高质量发展的战略支撑作用正

1-9月,海南自由贸易港11个 重点产业园区合计实现营收8891.8 亿元、同比增长约1.5倍;实现税收 402.8亿元、为全省同期37%;完成 投资680.4亿元、为全省同期27%; 新增注册企业22689家,累计注册

企业达62324家,其中"四上"企

洋浦落地首个高端装备进口 组装项目,首单跨境电商新零售 商品出区。海口江东新区引进首 架"零关税"通航飞机,全年投 资计划完成超九成。海口高新区

建立药械创新服务站,探索生物 医药全周期管理服务模式。三亚 中央商务区设立国际投资单一窗 口,带动企业注册增长1.4倍。博 鳌乐城罕见病临床医学中心成功 引进4款创新药物。

(据南海网)

货物直航入境的渠道。目前,通过依托海南国 际贸易"单一窗口"平台,企业可免予提交合同、 装箱清单、载货清单(舱单)等随附单证,实现了 货物清关委托书、提货单、装货单、设备交接单 等单证的电子化流转。 (据南海网) 中国联通在海口建成"千兆之城"

12月3日,由海南联通公司主办的"千兆之 城"发布会在海口举办。海口自此正式迈入千

助力海南自贸港

数字经济发展

据悉,今年以来,中国联通以数字信息基础 设施运营服务国家队、网络强国数字中国智慧 社会建设主力军、数字技术融合创新排头兵为 定位,不断加快千兆宽带网络建设和业务部 署。海南联通更是率先在海口成功打造"千兆 之城",为建设智慧海南奠定坚实基础,助推自 贸港高质量发展,让科技发展惠及千万民众。

据了解,下一步,海南联通将持续秉承着为 客户创造价值的理念,努力打造品质优良的千 兆精品网络,提升家庭Wi-Fi品质,满足人民 美好生活需求。同时,海南联通还将积极探索 并打造自贸港信息通信发展的"海南模式",推 动自贸港高质量发展。

美兰机场二期投运

海南空中门户加速升级 为自贸港建设"添翼"

海口美兰国际机场(下称美兰机 场)二期扩建项目投运,海口空港综 合保税区通过验收……海南正在加 速升级空中门户,推动运输来往自由 便利,为旅游、临空、现代物流等产业

于2日通航投运的美兰机场二期 扩建项目被视为海南自贸港建设的 重大标志性工程。该项目计划到 2025年可使美兰机场达到年旅客吞 吐量3500万人次、年货邮吞吐量40 万吨的标准。建设目标是推动海南 成为面向太平洋、印度洋的航空区域

海南位于中国南端,是中国最大 的经济特区,正在建设中国特色自贸 港。作为海岛型省份,对航空运输有

很高的依赖度。

中国民用航空局副局长胡振江 在美兰机场二期投运仪式上表示,海 南已初步形成以海口美兰机场、三亚 凤凰机场为主干,以琼海博鳌机场、 三沙永兴机场为补充的"两干两支" 机场战略格局,总开通航线覆盖20 多个国家和地区的170多个城市,机 场密度和人均乘机数均是全国平均 水平的三倍以上。

随着海南离岛免税政策红利的 持续释放,海南成为国内外游客主要 免税购物目的地。二期扩建项目投 运后,美兰机场新增近1万平方米离 岛免税购物商业面积,将稳固美兰机 场作为免税购物枢纽地位,为游客提 供更丰富、便利的购物体验。

同时,扩建后的美兰机场也是海 口现代物流业、临空产业发展的平 台。美兰机场二期国际货站占地面 积1.5万平方米,投入运营后将使得 美兰机场国际货运的配套服务体系、 口岸功能、通关能力、运营环境得到 进一步提升。未来,美兰机场将依托 海南自贸港政策红利及口岸功能效 应,构筑辐射全球的货运航线网络, 打造具有竞争力的区域性航空物流

近日,海关总署公布海南自贸港 洋浦保税港区先行先试的"一线放 开、二线管住"进出口管理制度,将扩 大到海口综合保税区、海口空港综合 保税区试点。

基建升级加上政策红利进一步

释放,意味着海口空港综合保税区建 成后将依托"自贸港+空港+海关特 殊监管区域"优势发展飞机保税维 修、融资租赁、航材贸易、航空快件、 跨境电商、保税仓储加工等产业。

海南省省长冯飞表示,美兰机场 二期投运,将带动以美兰机场为核心 的海南临空产业快速发展,有利于发 挥海南自贸港国内国际双循环的交 汇点作用。他透露,海南正在谋划美 兰机场三期扩建。

《海南省"十四五"综合交通运输 规划》提出,海南要打造一流的国际 航空枢纽,做好三亚新机场建设工 作,加快枢纽机场扩能升级,推进支 线机场新建改建,发挥国际门户枢纽 的引领开放作用。

今年在多轮疫情的影响下,海 南航空运输市场表现抢眼, 机场旅 客吞吐量和货邮吞吐量同比增幅均 超过了20%。其中海口美兰机场1-10 月旅客吞吐量达 1508.64 万人 次; 截至目前, 三亚凤凰机场今年 累计完成旅客运输1528.38万人次、 货邮 9.5 万吨, 同比分别增长 12.6%、36.2%。

胡振江表示,更加开放的航空市 场体系、保税航油、第七航权、进口航 空器免税以及离岛免税等系列特殊 政策,直接带动海南航空运输市场的 快速复苏。他相信,一旦疫情得到有 效控制,海南航空市场将迎来爆发式 增长,进入全新的发展阶段。

(据中新网)

关注2021年中国(海南)体育用品和装备进口博览会

首届中国(海南)体育用品和装备进口博览会开幕

300家国内外企业参展

12月3日上 午,2021年首届中 国(海南)体育用品 和装备进口博览会 在海南国际会展中 心开幕,作为中国 首个体育用品进口 主题博览会,共吸 引了8个友好国家 专业展团、20个省 份以及近300家国 内外商协会、企业 参展,成为国际化、 专业化、精品化、时 尚化的进口体育用 品和装备服务贸易 交流的重要平台。

首届体博会将 一直持续到12月5



▲图为民众在体博会现场 体验划降板。 资料图





▲图为健身教练在体博会现场展示健身器材。

■图为滑板爱好者表演高难度动作。 资料图

展示自贸港政策资源优势

在体博会开幕式上,国际奥委会、 北京冬奥组委会副主席于再清专门发来 视频致辞:"体育事业的高质量发展,离不 开高精尖体育科技、高品质体育用品、高 质量体育装备的产业链保障,同时,也离 不开体育文化的普及。"

"在海南全面建设自由贸易港和 国际旅游消费中心的背景下,充分利 用自贸港的政策红利,策划了国内首 个以进口体育用品和装备为主题的博 览会。"海南省旅游和文化广电体育厅

业买家团,吸引国内外体育科技器材、

健身装备、户外运动装备、潮流运动装

备、体育服务、城市体育旅游等各类展

商参展。以国际视野、世界标准,围绕体

育强国建设、科技创新发展,利用海南

厅长孙颖在致辞中说,在国家体育总 局的大力支持下,海南将加快建设国 家体育旅游示范区,做强海南特色体 育产业,提高体育产业的产业化、国际 化、特色化水平。海南将进一步完善 体育场馆设施,保障国家体育发展战 略,将海南打造成体育冬训天堂。通 过各方共同努力,把体博会办出特色、 办出成效,打造成为国际国内体育界 互利共赢的重要平台。

中国体育用品业联合会主席李桦

说,海南体博会凭借其独特的自贸港 政策资源优势向世界展示了中国体育 行业高度的开放性和融合性,同时通 过串联国内国际体育产业通路、打造 多元多国智慧交融平台。海南省是 "21世纪海上丝绸之路"的重要战略支 点,是中国新发展阶段改革开放的前 沿阵地,对于发展体育产业有着坚强 有力的政策优势、不可取代的区位优 势和得天独厚的自然优势。相信海南 体博会的举办将会成为放大海南体育

产业资源禀赋的窗口,进一步促进全 球优质生产要素集聚海南,推动海南

文体旅产业协调发展。 德国多特蒙德足球俱乐部大中华 区总裁本杰明·瓦尔在致辞中说,"对 中国海南体博会的成功举办充满信 心,我也将跟我在德国和其他国家的 体育界朋友们介绍和推荐他们来参加 海南体博会,让世界上更多的高品质 体育科技和产品能够进入中国,共享 中国体育事业发展的红利。"

助力国内国际双循环相互促进

首届体博会充分发挥体育总部经 独特的自贸港政策吸引国际体育品牌 济的拉动和辐射功能,通过重点打造 和国际体育产业相关机构,打造一个体 '一展一会一论坛"(即2021首届中国 育用品和装备进口的展销平台。 (海南)体育用品和装备进口博览会、海 南自贸港体育旅游招商推介会和2021 海南奥林匹克体育科技论坛),组织专

本届体博会展出面积达3.7万平方 米,国际进口品牌、中外合资品牌、国内 品牌各占1/3。参展地区涵盖美国、欧 亚等体育运动强国及中国港澳台地区, 参展单位包括国际体育组织、世界体育 品牌企业、体育中介企业等。参展领域 涉及奥林匹克文化、体育用品、体育教 育培训、体育旅游等。体博会组委会相

关负责人说,展会获得国内外展商关 注,显现出了全球投资者对中国市场、 对参与海南自贸港和海南省国家体育 旅游示范区建设的期待。

体博会设置了中国馆、国际馆、综合 主题体验馆三大展馆。中国馆共有中国 展区、海南展区、体育服务展区、体育旅游 展区四大展区,上海、天津、北京、湖南、河 南、陕西、山西、四川等20个省份参展。省 内的海口、三亚、临高、东方、万宁、琼中、 白沙、五指山等市县也集中参展。在体育

旅游展区,中国旅行社协会体育旅游分 会40家会员单位亮相。中青旅、中旅、众 信、春秋、凯撒、携程、海外国际旅游集团、 国际狩猎俱乐部等国内外旅行社展示推 介了精品体育旅游线路产品。

首届体博会以海南自贸港免税 政策为优势,首创了免税仓前置的 博览会模式, 使参展观众可以在博 览会现场实现免税购物,成为本届 博览会吸引展商和观众的特色亮点

打造体育旅游嘉年华

作为国内首个体育用品进口主题博览会, 体博会汇聚全球顶级体育资源,推进体育与旅 游深度融合,聚焦海南自由贸易港和国际旅游 消费中心建设。国际馆共设双奥体育文化展 区、国际展区、智慧体育展区、户外运动装备展 区四大展区。

其中双奥体育文化展区展览内容为中华优 秀传统体育文化、奥林匹克文化(精选中国体育 博物馆馆藏的奥运火炬、奖牌、优势项目世界级 奖杯等文物藏品)、北京冬奥会主题文化内容、 国家级体育艺术展品等;智慧体育展区有海德 中国、连胜体育、英派斯、海南省航空运动协会、 海飞赛、数字体育中国芯、疯狂体育集团等参 展;国际展区集中了8个友好国家专业展团,分 别展示各国特色体育旅游资源和产品。

综合主题体验馆共设有全民体育运动展 区、体育赛事装备展区、体育消费展区三部分, 全民体育运动展区设篮球主题区、乒乓球区、 羽毛球区;体育赛事装备展区设置了健美用品 区、水上运动装备区、弓箭用品区、骑行装备 区、武术用品区;体育消费展区设置体育品牌 产品展卖区,包括菲乐体育、李宁中国、鸿星尔 克、回力、阿迪达斯、耐克以及战马、红牛等运 动品牌、运动饮品等企业参展。

中国体育博物馆馆藏的奥运火炬、奖牌、 优势项目世界级奖杯等文物藏品在现场展出, 让现场观众深刻感受"奥运精神"。海口市民 李壮飞带着三岁的孩子逛体博会,他说,展会 现场体育用品众多、业态丰富,让人大开眼 界。带孩子逛展就是让他打小就爱上体育、爱 上运动,这样长大了才有一个健康的身体。

为提高本届体博会赛事运动用品的互动 展示水平, 带动更多观众在体博会中参观和 体验赛事, 关注免税购买展会展示的体育用 品,体博会现场举办丰富活动,打造一个"展、 销、游、娱、购"为一体体育旅游盛会。中国旅 行社协会体育旅游分会成立大会、海南沙滩先 生比基尼小姐精英赛、体育舞蹈全国公开赛、 室内桨板绕标PK赛、三对三篮球精英挑战赛、 无人机展演、超级骑行室内赛、传统弓箭体验 活动、鼎励乒乓球擂台赛、滑板运动嘉年华 等十项场内精彩活动在体博会期间精彩上演, 吸引广大市民参观和体验赛事,共同感受体育 运动的魅力。 (据南海网)